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“Uluslararasi uzay istasyonu deneyler igin uzay ortami ve
" diistik yercekimi ortami saglayan bir laboratuvar merkezidir.
Murettebatin biyoloji, fizyoloiji, fizik, kimya, astronomi,

meteoroloji ve daha bir¢ok dalda deneyler yapmasina olanak

verir. istasyon ayrica Ay ve Mars gérevlerinde kullaniimasi
planlanan ekipman ve sistemlerin, kullanim 6ncesi uzayda
test edilmeleri icin gok uygun bir ortam saglar. istasyonun

gérev suresi 2020 yilindan 2024 yilina kadar uzatiimistir. 2028

yilina uzatiimasi ise muhtemeldir.” Yukaridaki metine gore
uzay istasyonlari ile ilgili,

I. Bilimsel gelismelere katki saglayan ortamlardir.
II. Gorev sureleri sinirlidir.

lll. Ay yoringesine yerlestiriimistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) llvelll

2. Ayse’nin annesi ¢cocukluguna dair asagidaki aniyi paylasiyor:

“Gokyuzune baktigimizda yildizlara isim verir, her birini
sahiplenirdik. Birimiz yildizlarin ¢ok kiguk oldugunu soyler,
digerimiz de o kadar kiiglk olmadiklarini gok uzakta olduklari

icin boyle kuguk gorunduklerini sdylerdi. Kimi yildizlarin parlak

metallerle kapl oldugunu, kimisinin de kirmizi topragi oldugu
icin farkh renklerde oldugunu disinirdik. Bazen de kirmizi
gorunen yildizlarin sicak oldugu i¢in bdyle gérindugunu
konusurduk. Cok guizel gunlerdi...” Ayse annesine yildizlar

hakkinda distnip séylediklerinden ¢gogunun yanhs oldugunu,

iclerinden sadece birinin dogru oldugunu séyltyor. Ayse’nin
annesinin yildizlarla ilgili sdyledidi dogru bilgi asagidakilerden
hangisidir?

A) Cok sicak olmalarindan dolayi kirmizi gérinmeleri

B) Cok uzakta olduklar i¢in kiigiik gérinmeleri

C) Ylzeylerinin parlak metalle kapli oldugu

D) Kirmizi renkli yildizlarin topraginin kirmizi olmasi

. i OZELLIK K |L
K ve L canlilarinin hicresel
yapilari ile ilgili elde edilen | Besin ve oksijen dretme v
veriler asagidaki tabloya Huore igi madde iletimi 1

yazilmistir. Tabloya gore

asagidakilerden hangisi Atik su ve besin depolama | v | v

dogrudur? — —
Hiicre ici enerji dretme Y

A) K canlisinin koful sayisi, L canlisindan azdir.

B) L canlisinin sekli yuvarlaktir.

C) K ve L canlilarinda sentrozom bulunur.

D) K ve L canlilarinda endoplazmik retikulum bulunur.

4. Rasathane yeryliziinden gok cisimlerinin hareketlerinin

izlendigi, uzaydaki gelismelerin takip edildigi ve verilerin
toplandigi yerlerdir. Iyi gézlem yapabilmek icin rasathaneler
ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Sehir merkezinden uzak olmalidir.

B) Isik kirliliginin olmadidi yerlerde insa edilmelidir.

C) Cogunlukla havanin agik oldugu yuiksek daglk bolgelerde
kurulmaldir.

D) Ulasimin kolay saglandigi sehir merkezlerinde kurulmaldir.

D) I, Il ve llI '

Miktar
I

5.Bir canliya ait bir hiicrede bulunan organellerin faaliyeti ile

ilgili gerceklesen degisim asagidaki grafiklerde verilmistir.

Miktar

\ ) n
Oksijen Karbondioksit

Karbondioksit Oksijen

» Zaman

» Zaman

L organeli K organeli
Verilen grafige gore asagdidaki ¢ikarimlardan hangisi
yapillamaz?

A) K organeli eneriji Uretiminde goérevlidir.

B) L organelinde besin Uretimi gerceklesir.

C) incelenen hiicrede, hiicre geperi bulunur.

D) K organeli kloroplast, L organeli mitokondridir.

' 6 incelenen bir hiicre bdliinmesinde hiicrenin kromozom

-—
N

sayisinin yariya indigi tespit edilmistir. Bu hicre bdlinmesi
ile ilgili 6grenciler agsagidaki yorumlari yapmistir:

Pinar: Homolog kromozomlar arasinda parga degisimi
goraldr.

Cigdem: Bir hiicreden dért yeni hiicre olusur.

Esra: DNA kendini iki kez egler.

Buna gore 6grenci yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Pinar ve Esra B) Pinar ve Cigdem

C) Cigdem ve Esra D) Pinar, Cigdem ve Esra

Ogretmen &égrencilerine asagidaki kurali vererek
dgrencilerin tabloyu doldurmalarini istiyor. Kural:
Her satir ve siituna sadece mitoz bélinmeye,
sadece mayoz bolinmeye ve her ikisine ait bir
Ozellik yazilmalidir.

sutun

satir

2]

* |

DNA kendini esler.

<]

B

iki asamalidir.

o

2]

7 8 9
Kalitsal gesitlilik
saglar.

Verilen kurala gore tabloyu dolduracak égrenciler I, 1l ve llI
numaral ézellikleri uygun kutulara yazacaklardir.
I. Nesiller boyunca tir i¢i kromozom sayisinin sabit kalmasini
saglar.
Il. Hiicre sayisi artar.
lll. Tek hicreli canlilarda gogalmayi saglar. Buna gore verilen
ozellikler hangi kutuculara yazilmahdir?

| Il 1]

A5 6 2

B)6 4 5

C)2 9 8 QRO
D)5 8 6 e
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Dinya’nin bir cisme uyguladigi gekim kuvveti Ay'in bir cisme 11.
" uyguladigi gekim kuvvetinden 6 kat fazladir. Tabloda M, L, K ' Sekildeki A cismi "
cisimlerine ait bazi degerler verilirken I, 11, 1ll, IV numaral KLM yolu boyunca
kutucuklar bos birakilmistir. ok yéniinde hareket
Donya'daki | Ay'daki | Donya'daki | Ay'daki etmektedir. K zm
Katlesi (kg) | Katlesi (kg) | Agirhan (N) | Agirigi (N) 1m
18 1 90 15
L 1l 6 60 1] L
12 12 v 20 Buna goére asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) KLM yolu sirtiinmesizdir.

B) A cisminin K noktasinda surati vardir.

C) Cismin her noktada kinetik enerji ve potansiyel enerji
toplami aynidir.

D) Cismin K noktasinda sahip oldugu potansiyel enerjinin
tamami L noktasinda kinetik enerjiye dénusdar.

Buna gore tablonun uygun sekilde tamamlanabilmesi icin
bos birakilan yerlere hangi degerler yaziimalidir?
I Il 11 v
A) 3 36 60 120
B)18 10 10 30
C)6 12 20 200
D) 18 6 10 120

9. Sekilde cisimlere uygulanan kuvvetler ve cisimlerin aldigi
yollari gésteren dort diizenek verilmistir.

12. Fen bilimleri 6gretmeni atomun yapisini ve temel
parcaciklarini gosteren sekli tahtaya gizmis ve 6grencilerine
sorular sormustur. Ogretmenin sorulari ve bazi égrencilerin
cevaplar asagidaki gibidir.

F=10 N
| 10 kg b—»

| F:=20 N £ |
I 10 kg ——» [ \ / = b
B /
- P > \
- &
e W ——
1 F=10N
10k 5
I“ A = S —
S e - Ogretmen: Negatif yikli atom alti pargacik hangi harf ile
" DT
gOsterilmigtir.
Ahmet: d
v [20kg SON B Ogretmen: Atomun gekirdegi hangi harf ile gdsterilmistir.
R R Tuna: ¢
A AR RS R AS R R R R AR R AR = e . L. . -
4m Ogretmen: Atomun kitlesini olusturan yapilar hangilieridir?

Buna gore yapilan isin cisme uygulanan kuvvete bagl oldugunu
gOstermek isteyen bir 6grenci verilen dizeneklerden hangi ikisini
kullanmalidir? (Surtinmeler ihmal edilecektir.)

Eliffa+b+c
Ogretmen: Elektronlarin serbest sekilde dolandigi katmanlar
hangi harf ile gosterilmigtir.

|

A)lvell B) I ve lll C) llvelll D) lll ve IV Ece: e
10. Yoksekiik (m) l Buna gore hangi 6grencinin verdigi cevap yanlstir?
+ Grafikte bir kiginin ' A) Ahmet B) Ece C) Elif D) Tuna
Lnelr(::;erjle”ﬁlzzlrjﬁ?n AB.C 13-Di]nya nufusunun her gegen gun artmasiyla atik madde
:muanuagr:m(lljar nda?(' de," Zm_ miktari da artmaktadir. Dinya Cevre Glinl raporuna goére
‘ iimisti trtarl tdegisimi Ulkemizde evsel atiklar, toplam atiklarin %42,8 ini
A B c verimistir. olusturmaktadir. Olduk¢a ylUksek olan bu orani disirmek

» Zaman (sn) icin asagidaki davraniglardan hangisini yapmamaliyiz?

A) Tek kullanimlik piller yerine sarjh pilleri tercih etmeliyiz.
B) Aligveris icin bez torba ya da file kullanmaliyiz.
C)Yikanabilir bez yerine kagit havlu ve kagit pegete
kullanmaliyiz.

D)Plastik ya da kagit bardak, tabak gibi urinleri tercih

etmemeliyiz. ) )
QR
e
”-'3'!':‘*{;;:_" :
i3l

0
Buna gore kisinin A, B, C zaman araliklarindaki enerji durumu ile

ilgili verilen ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Kisinin baslangictaki kinetik enerijisi sifirdir.

B) Kisinin A ve C araliginda sadece potansiyel enerjisi artar.

C) Kisi B araliginda durmus ise sadece potansiyel enerjisi vardir.
D) Kisinin B araliginda sadece kinetik enerjisi degisir
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14. Ogrenciler karisimlari tabloda verildigi gibi homojen ve heterojen olarak siniflandirmislardir.

Tuzlu su Kumilu su Demir tozu ve kum Tentiirdiyot (etil alkol+iyot)
Ali Homojen Homojen Heterojen Heterojen
Metin Heterojen Heterojen Homojen Homaojen
Burak Homojen Heterojen Heterojen Homaojen
Zeynep Homojen Homojen Heterojen Homojen

Ogrenciler yaptiklari her dogru siniflandirma igin 25 puan alacaktir. Ogrencilerin cevaplari incelendiginde almalari gereken not
asagidakilerden hangisidir?

A) Ali: 50 Mete : 75 Burak: 100 Zeynep: 75

B) Ali: 50 Mete:50 Burak:75 Zeynep:75

C)Ali: 50 Mete:50 Burak:100 Zeynep:75

D) Ali: 50 Mete : 100 Burak : 100 Zeynep : 75

15. Asagida bazi maddelerin tanecik modelleri verilmigtir. 17. Asagida giinlik hayattan bazi érnek olaylar verilmistir.
I.Bardaga konan kalemin kirik gibi gérinmesi
II. Aynaya bakan kisinin sol elini kaldirdiginda aynada sag
elini kaldirmis gibi gérmesi
[ll.Vazodaki gicegin saplarinin kirik gibi gérinmesi
Yukaridaki olaylardan hangileri isigin kinlmasi ile ilgilidir?

A) -l B) I-IIl C) -1l D) I-II-11I

-
(o]

- Ug arkadas bir eglence merkezinde duvardaki aynalara
bakarak goruntileri ile ilgili su yorumlari yapiyorlar.
Ahmet: Kendimi oldugumdan daha buyuk gorayorum.
Ali: Kendimi oldugum gibi gériyorum.

Cemal: Kendimi oldugumdan kiguk gorayorum.
Buna gdre Ahmet, Ali ve Cemal’in baktiklari ayna turleri
asagidakilerden hangisi olabilir?

Ahmet Ali Cemal
A) Timsek Tlmsek Diz
O® B) Diiz Diiz Tumsek
i IV C) Cukur Diz Timsek
D) Timsek Duz Cukur

Tanecik modelleri verilen maddelerin element ve bilesik
olarak siniflandirimasi hangisinde dogru olarak verilmistir?
Element Bilesik

A) 1l ve Il IV 19.

B) Il ve IV I ve Il

)il ve ve Gorselde i1sinin P
C)lvelll I e
D) | Il ve Il ortamindan

ortamina gegerken

16."Isi3in madde ile etkilesimi sonucunda madde tarafindan izledigi yol verilmistir.

sogurulabilecegini kesfeder.” kazanimina yonelik deney
yapmak isteyen bir 6grenci, ilk sicakliklari ayni olan farkli
renkteki metal iki bilyeyi guinesli bir bélgeye ayni surelerde
koyarak son sicakliklarini 6lgmeyi planliyor. Bu égrenci
asagida verilen hangi iki renkteki metal bilyeyi secerse
bilyelerin son sicakliklar arasindaki fark en fazla olur?

Buna gore gorsele bakilarak asagidakilerden hangisi
cikarilamaz?

A) P ortamindan S ortamina gegerken 1sin normale
yaklasarak kirilir.

B) P ortamindan S ortamina gegen isin yavaslar.

A)B -T B) Siyah - K
C)) S(ia);ahz_ B:r:;cu D)) Bgaaz i ;;m;lzl C) S ortami P ortamina gére daha yogundur.
Y Y y ® D) P ortamindan S ortamina gegerken isinin dogrultusu
degismemistir.
QR
o
ek
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23. Asagida cimlenmeyi etkileyen faktorleri belirlemek icin
deney dizenegi kurulmustur. Deneyde esit sayida fasllye

tohumu kullaniimistir.

.Gunesli bir yaz giini Ceren ile ailesi piknige gitmiglerdir. '
Piknik alaninda bos cam siselerinin ve cam pargalalarinin
etrafta oldugunu gérmislerdir. Ceren babasina bos siselerin '
ve cam pargalarinin mutlaka toplanmasi gerektigini '
sOylemistir. Babasi bunun nedenini sordugunda Ceren hangi '
cevabl vermis olabilir?

A) Cam siseler duz ayna gibi 1191 yansitigindan orman
yanginlarina sebep olabilir.

B) Cam siseler ve cam pargalari kalin mercekler gibi i1s1g
dagitabileceginden orman yanginlarina sebep olabilir.

C) Cam siseler timsek aynalar gibi 1s1g1 dagitabileceginden

9 |
|
|
|
|

orman yanginlarina sebep olabilir. '
|
|
|

Isik 25°C Su Karanhk 25°C Su
Alan

D) Cam siseler ve cam pargalari ince kenarli mercekler gibi
1131 bir noktada toplayabileceginden orman yanginlarina
sebep olabilir.

21. Asagidakilerden hangisi giines enerjisinin dezavantajlarindan
degildir?
A) Glnes eneriji santrallerinin yatinm maliyetlerinin yliksek

olmasi '

t i

Verilen ¢cimlenme dizeneklerine gore,

I. Isik bagimsiz degiskendir

1. Su kontrol edilen degiskendir

lll. Sicaklik bagimli degiskendir

IV. Tohumun ¢imlenme durumu kontrol edilen degiskendir
yorumlarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve lll C)llve IV D) lll ve IV

24. Ozdes devre elemanlari kullanilarak asagidaki devreler

kuruluyor

®" R~
i ®-
|
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| |

B) Bulutlu ve yagmurlu gtinlerde, giines panellerinin veriminin
azalmasi

C) Giines santrali kurulumu igin genis arazilere gereksinim
duyulmasi

D) Park lambalar, trafik lambalari, isaret lambalar ve sokak
lambalarinin glines pilleri ile galismasinin daha az maliyetli

olmasi '

22. Asagida bir bebegin yasam déngiisiindeki kavramlar ile
bunlarn agiklamalar verilmistir.

Embriyo ‘ Fetiis | Yumurta Bebek ‘ Sperm | Zigot |Dﬁ|lenme

Buna gore devrelerdeki ampullerin parlakliginin
karsilastiriimasi asadidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
A) K=L=M>P=R

B) M>K>L>P=R

C) M>K=L>P>R

D) M=P=R>K=L

I. Zigotun art arda mitoz bélinmeler gegirerek gelismesi sonuc
olusan yapi

1. Ureme hiicrelerinin birlesmesi sonucu olusan yapi

Ill. Sperm ve yumurtanin birlesmesi olayi

IV. D4l yatagina tutunan embriyoya ikinci aydan sonra verilen
isim

V. Disilerde bulunan treme hicresi 25. Asagida basit bir elektrik devresinin sematik gdsterimi

Verilen kavramlar ve agiklamalar eglestirilirse hangi kavramlar verilmistir

aclkta kalir? ®

A) Zigot ve bebek B) Fetls ve sperm h 5 1 d
C) Sperm ve bebek D) Zigot ve yumurta

®

+_
| |
| |

Verilen devre ile ilgili hangisi yanhstir?

A) Lambanin yanmasi izerinden gegen akim ile ilgilidir.
B) Devredeki elektrik akiminin yoni 1 ile gosterilir.

C) A ile gosterilen devre elemani akimi 6lgmektedir.

D) Devredeki elektron akisi 1 yénundedir.
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